

ные ракеты, становилось светло, как днем. Группа была обеспечена самым современным оружием — приборами ночного видения, отличными снайперскими винтовками, новыми пулеметами и гранатометами».

Только война есть война. Не обошлось и без потерь. 8 апреля 1988 года группу выбросили на старые окопы, которые оказались заминированными. Человек ко многому привыкает, но, когда на твоих глазах погибают товарищи, забыть это невозможно. К счастью, сам вертолет не сел на мину, но при высадке подорвался один десантник, взрывной волной отбросило

Сергея. Он получил сильную контузию и очнулся только в палате госпиталя в Душамбе. В другой раз группа успешно успела высадиться, но тут из-за валуна появился «душман» и из гранатомета выстрелил по вертолету, погибли все летчики.

За свою службу в Афганистане Сергей Лукашкин был награжден медалями «За боевые заслуги», «За отвагу» и другими медалями.

Домой он вернулся вместе с генералом Б. В. Громовым через мост Дружбы в Термезе февраля 1989 года. Но душа до сих пор болит по Афгану...

Владимир Владимирович Максимов (03.10.1961)

Сержант. Служил в ДРА с мая 1987 по октябрь 1988 года в Баграме. Награжден медалью «За отвагу».

Андрей Владимирович Матвеев (22.12.1963—19.01.2011)

...Сержант. Служил в ДРА с 25 октября 1982 по 15 июня 1984 года, командир зенитного орудия, водитель.

Сергей Михайлович Медведев (08.01.1960)

...Сергей — друг погибшего в Афганистане нашего земляка Александра Исакова. Был призван в армию 13 октября 1984 года и тоже после учебки попал в Афганистан.

Из письма учительнице Антонине Федоровне:

«...О Саше Исакове я напишу все, что знаю. Мы с ним дружили, были друзья, как говориться, не разлей вода. Познакомились в училище, учились в одной группе. Как и все ребята, ходили на танцы, увлекались техникой, даже сделали свой спортивный автомобиль. Саша еще увлекался радиотехникой, все хотел меня заманить, но у меня душа к этому не лежала.

Потом меня взяли в армию, а ему давали отсрочку. Из письма родных я узнал, что его

тоже взяли в армию. С Сашей мы переписывались, пока он был в “учебке”, потом переписка прервалась. А спустя месяц полтора или два получаю письмо от Саши и узнаю, что он тоже здесь, в Афгане. Тогда я занялся поиском его части. Спрашивал у офицеров, но никто не мог конкретно сказать, где такая полевка находится. И от Саши как назло не было писем.

И вот однажды приходят ко мне земляки из “морга” и говорят, что у них лежит парень из Уфалея. Я, конечно, сразу туда и вижу — Шурик мой лежит. Я сначала не поверил, но надпись на крышке гроба была, что это он. Как ни тяжело было расставаться, но война есть война.

Я попросил у своего командира разрешения мне самому отвезти гроб друга на аэродром. Он противиться не стал. Так я проводил своего лучшего друга в “черном тюльпане”.

Потом ездил в его часть (она оказалась в двух километрах от нас). Спрашивал Сашиных сослуживцев, как он погиб, они сказали, что подорвался на mine, он был механиком БМП. Вот и все, что я узнал о Саше. Мне не верилось, что его больше нет, да и сейчас не верится. А что до меня, то я отслужил свою службу добросовестно, нет, правда, боевых медалей, но мне кажется, не в железках дело. Судьба меня хранила, хотя я был контужен, тоже подорвался на mine, к моему счастью, остался жив. Потом переболел тифом и под дембель заболел москитной лихорадкой, но каждый раз выкарабкивался. Сколько судьба еще поднесет мне “подарков” не знаю.

Сереза действительно не знал о подарках судьбы. Еще там, в Афганистане, он встретил и полюбил свою вторую половину. Жена его тоже служила в Афгане рядом с его частью, тоже видела и боль, и слезы, и гибель солдат. А позади, была пыль пройденных афганских дорог. Вернулись домой, жили и работали в Свердловске. И вдруг жена Сергея заболела тяжело и вскоре ее не стало. И это выбило Сергея из колеи, он запил. И снова Афган стал кружиться вихрем перед глазами, снова Сереза шел в бой. Но, говорят, время лечит...

Олег Иванович Михайлов (14.06.1966)

Олег учился в средней школе № 2 и в 1983 году окончил ее. Осенью 1984 года был призван в ряды Вооруженных Сил.

Служил Олег в Афганистане сержантом в воздушно-десантных войсках, был командиром боевой машины. Служба проходила близ города Джелалабад. Днем там жара до 60—70° градусов, а ночью +10°. Служба опасная, было на ней все: и стрельба, и раненые, и опасные порой ночью в непроглядной темноте переходы по горам, и мучительная жажда.